

金牛村:打造生态人居环境新标杆

本报讯“处处是风景,青山绿水环绕,感觉每一口呼吸都特别舒畅,远离了喧嚣和雾霾,感觉特别棒。”来自北方城市的郑国福一家在网上订购了茅山半边山下的民宿,全家在金牛村度过了一个难忘的周末。

郑国福一家所住的半边山下,位于金牛村,拥有林地面积2.6万亩。2006年,根据建设社会主义新农村有关政策和文件的精神,茅东林场在全场范围内对职工进行住房拆迁改造,新建

了“金牛村”职工居住小区。

经过十多年的建设,金牛村已建成并安置了207户职工,人均居住面积从不足15平米增加到50平米。2016年起,林场在金牛村开始进行民宿村改造,采取公司加农户的模式,发展旅游休闲产业,打造了“半边山下”旅游品牌,并在2018年,成功申报了国家首批森林特色小镇试点建设项目,成为江苏省唯一森林特色小镇试点建设单位,特色小镇项目正在规划之中。

为加强基础设施的建设和改造,近年来,金牛村积极实行雨、污水分流改造。投入160多万元建造雨水和污水管道9000多米,每户房屋前后都建有雨水排放管道,雨水自然排放。投入50多万元建造了两座公厕。投入40多万元建造电缆沟3000多米,强电和弱电全部入地。金牛村内设置垃圾投放点68个,每年投入30多万元聘用常州宸安物业服务有限公司进行卫生保洁和绿化管护。

在周边环境治理工作中,金

牛村投入300多万元改造了九龙潭公园,建造了石亭、拱桥、木栈道、玻璃栈道、三叠水景观。入口处改造了两处景观菜园,分给职工种植,菜园代替绿化,既经济又实惠。

当前,金牛村投资300多万元建造了商业中心、游客接待中心仿古戏台、儿童游乐园,小区服务功能增加了超市、酒吧、KTV、茶座、土特产专卖店、面包房。改造停车场6个,新增停车位380个。总投资200万的卫生所和民用天

燃气工程也将在今年完成。

为加速推进森林特色小镇建设,金牛村已有60多户改造成为民宿经营场所,能一次性接待500人住宿、800人同餐。森林特色小镇将在金牛村为中心的1.5平方千米的范围内打造森林休闲、森林体验等旅游产业,并将茅山道教文化中道家思想、道家养生、道家食品等融入民宿的建设发展中,把森林特色小镇建成一个宜居、宜业、宜游的天然氧吧。徐欢

常州市领导调研我区新时代文明实践站时指出—— 培育新时代良好社会风尚 推进新时代全域文明建设

(上接第一版)调研中,陈涛现场连线了谢桥村在北京的新时代文明实践点,对一线工人表示慰问,希望他们一如既往用尧塘花木扮靓首都北京并弘扬时代新风。在参观谢桥村徐家庄、谢桥村大戏台和森农生态园后,陈涛表示,谢桥村新时代文明实践站建设很

震撼,谢桥绿色发展之路很震动,并要求我区深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,按照中央和省、市委要求,将农村精神文明建设主动融入乡村振兴战略,深度融入明星城市建设,以更高站位、更宽视野、更实举措,不断推进农村精神文明建设,提

高农民文明素质和水平。要统筹推进、立破并举,运用系统思维、集聚多方资源,充分发挥实践阵地作用、聚力作用、辐射作用,培育新时代良好社会风尚,推进新时代全域文明建设,使新时代文明实践站成为名副其实的百姓之家。蒋建君

朱林供销社： 深化“四项合作” 联结农民利益链条

本报讯“推进基层社改革,将基层社建成‘三体两强’示范社,办成以农民为主体的综合性合作社,是深化供销社综合改革的一项重要任务。”朱林供销社主任李林芳说。

“首先,与部分合作社成员联系,和农资门市部对接,批量优惠农资商品,实行送货上门;其次,与相关银行签订战略合作协议,建立常态联动机制,为单位成员和个人提供金融服务;再次,为合作社成员提供农业技能、农机具作业和农产品经纪人培训。”李林芳说,要清醒认识基层社队伍年龄老化、人才短缺、为农服务缺乏经济支撑等问题,在改革中加以提升和解决。

“‘农综社’的成立,初心是更好地为广大农民提供全方位生产生活综合服务,本着这个宗旨,我们定期走访农民,上门服务,关注农民诉求和期盼。”李林芳说,朱林供销社围绕“四项合作”,以生产、供

销、消费、信用合作为主要内容,不断拓展多样化合作。

“要通过‘四项合作’,让入社成员有更多获得感,享受到入社优越性。”李林芳说,首先加强入社农机专业合作社沟通协调,为他们提供粮食生产全程“一条龙”服务;其次,发挥“农综社”和朱林现代农业综合服务中心、农资网点平台作用和网络优势,为入社成员提供农资优惠服务;三是与“茅山竹海”连锁店联系,为成员办理会员卡、股金证,做好消费优惠打折返利服务;四是与镇相关部门联系,为合作社成员解决农业生产中遇到的难题;五是与金融机构联系,为成员解决融资难题。六是开展“社村共建”,发挥村“两委”组织、供销社经营网络优势,优势互补、共同发展。

蒋建君 焦志芳



我区召开打好污染防治攻坚战点评会 高标准严要求打好打赢污染防治攻坚战

(上接第一版)区长沈东指出,打好污染防治攻坚战是生态文明建设的重要内容,也是推动金坛在苏南板块快速崛起的重要战役。全区上下要深化思想认识,加大行动力度,聚焦重点工作,全面落实责任,高标准、严要求,深入开展污染防治攻

坚战,将污染防治攻坚战作为转变发展方式、提升发展质态的有力抓手。要积极推动产业转型升级,坚决淘汰过剩落后产能,力争实现从被动末端治理向主动强化源头治理转变;要下决心解决一批环境突出问题,用群众满意度来衡

量污染防治成效。各板块、各部门要对照年初下达的目标责任书,紧盯目标要求,倒排时间进度,严格落实责任,狠抓重点项目推进,全力以赴打好打赢污染防治攻坚战,为全区生态文明建设迈上新台阶而努力奋斗。徐欢

